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Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Az ébredés jelei.
Aki nem zárkózik el az esemé­

nyektől, kénytelen bevallani, hogy a 
brassói katholicizmus ébredezik. Nem 
hiába hangzanak el az ébresztő szar 
vak, sokan meghallják s kezdenek fi­
gyelni arra. Kezdik hovatartózandósá- 
gukat felismerni, kezdenek öntudatra 
ébredni.

Ez jó jel, de nem minden. Ha a 
kis gyermek azok társaságát kezdi ke= 
resni, kik vele egykoruak, egy gon­
dolkozásnak, ez még nem jelenti, 
hogy ő teljesen öntudatra ébredt. Az 
még hosszú tanulás, sok munkának 
lesz az eredtrénye. A brassói katho- 
licizmusról is ugyanezt lehet mondani. 
Még csak a kezdet kezdetén van. 
Azok az ébredő csirák reinénytkel- 
tök ugyan, de gyümölcsükre csak ké­
sőbb számíthatunk. Mikor következik 
be ez, attól függ, hogy kik és hogyan 
karolják fel a katholikus egyesületeket.

A társadalom minden rétegének 
meg van a maga egyesülete. A férfh 
aknak a népszövetség, a kér. szoc. 
egyesület, a nőknek a kath. i őegyLt, 
az ifjúságnak, fiuknak és leányoknak a 
Mária kongregációk; valamennyiöknek 
az újabban újjászervezett oltáregylet.

A társadalom minden rétegének 
közreműködése szükséges, hogy ezen 
egyesületeket virágzásra juttassuk. E 
közreműködésnek annál nagyobb a 
jelentősége, minél nagyobb a szellemi 
tőkéje és erkölcsi súlya az illető köz­
reműködőnek. Ebből nyilvánvaló, hogy 
az intelligenciára mily elsőrangú sze= 
rep vár kath. egyesületeinkben. Őket 
illeti a vezetés, az irányítás, mert ben= 
nük vannak mindazon kellékek, melyek 
őket a vezéri tisztre predesztinálják. 
Már némelyek el is foglalták e veze­
tői állásokat. Örömmel láttuk ezt fő= 
kép a szent Antal estélyeken. Büsz= 
keséggel tekintettünk reájuk, örültünk 
hogy mi is katholikusok vagyunk, mint 
ők. De egy más gondolat is ébredt a 
lelkűnkben, a brassói katholicizmus^ 
nak még több vezérségre termett férfi 
és női tagjai vannak, ókét is magunk

Társadalmi napilap. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca «2. 
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I előtt szeretnök látni, az ő irányitó, 
lelkesítő szavaikat is szeretnök hallani. 
De még nem foglalták el helyüket.

Időnként ők is szólnak, bírálatot 
mondanak kath. egyesületeink fölött. 
De ezen b’rálatok inkább családi ösz= 
szejcveteleken, magán érintkezések köz­
ben hangzanak el s Így irányitó ere­
jük sajnos meg nincs. Jöjjetek intelli­
gens katholikusaink, nyilvánítsátok vé­
glényeiteket a mi kath. egyesületeink 
körében. Ott vannak a népszövetség 
gyűlései, ünnepélyei, tervbe veti kur­
zusai, ott vannak a kér. szociális es­
télyek minden szerdán. Vagy ha nem 
jelenhettek ott meg, olt van a „Bras= 
sói Ujlap'1, szóljatok annak hasábjain. 
Több szem többet lát. Szavaitokra 
nagy súlyt helyezünk. Érdekeink, céh 
jaink közösök, az igazságnak, az er­
kölcsnek diadala.

Mi történt Gyu- 
lafehérvárott!
Remekül sikerült, kedves és megható 

estélyt tartott vasárnap este a gyulafe 
hérvári oltáregylet a róni. kath. főgimnázi­
um tornatermében. Az estélyen együtt láttuk 
egész Gyulafehérvár intelligenciáját, a kato- 

i nai és polgári előkelőségeket és a társadat 
mi nagyságokat.

Az ünnepély fénypontját Dr. Gk.tifcl 
der Gyula Csanádi püspök ur ünnepi be­
széde képezte, ki Kegyelme,* Püspök Atyánk 
meghívását elfogadva eljött hozzánk, a mi 
szükebh hazánk bércei közé, hogy magas 
röptű gondolataival lángra gyujisa az ifjú 
sziveket s magával ragadja feszült várakon 
zással figyelő hallgatóit.

Beszédének gondolatmenete körülbelül 
a következő volt:

A mai társadalmi életben a legfonto­
sabb feladatok egyike a nevelés. De a ne 
velésnek nem szabad csupán a külsőre irá 

i nyúlnia, nem szabad csak arra törekednie, 
hoay mázt kölcsönözzön az ifjaknak s arra 

! képesítse, hogy a parketteken megállják he=
: lyükei. A nevelésnek elsőso.ban a belsőt, a 
1 leiket kell néznie s azt vezetni, alakítani 

az életre, kitölteni tar alommal, gazdag 

sággal.
De gazdag lelkeket csak gazdag lel­

kek képesek nevelni. S vájjon hol talalhat- 
nók fel ezt a gazdagságot inkább, mint az
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Isten közvetlen közelében, az oltár előtt. De 
mi, katholikusok nemcsak vágyódunk az 
Isten után, mint a köbök, nemcsak közeié: 
ben lehetünk, de magunkhoz is vehetjük. 
Öt, a hatalmas és tölséges Istent, szivünkbe 
fogadhatjuk a gazdagság, a lelki bőség 
egyedüli és kiapadhatatlan forrását a szent­
áldozásban. Megtelünk tartalommal. E tartal­
mat átültethetjük gyermekeinkbe, megtanít­
hatjuk őket is az lsten=keresésére s az élőt-- 
te kedves, drága életre. Az Isten jelenléte 
neveli a gyermekekben is a belső értéket, 
mely a külre is kihal, nem maradhat a 
szívben.

Eme belső érték megszerzésében fon­
tos szerepük van a a hitbuzgalmi egyesü­
leteknek, nevezetesen pedig az olláregyleb 
nek, melyek a szegény templomok felruház 
zását tartják nemes feladatuknak.

Így találjuk meg a kapcsolatot a pe­
dagógiai és az oltáregylct között. így tür.ik 
ki annak fontos nevelési szerepe. Eontos 
és értékes munkát végeznek tehát azok, kik 
e nemes egyesületet felkarolják.

Az elragadó, szép beszéden kivül az 
ünnepély másik fénypontját a remek, mü= 
vészicsen előadott énekek képezték. A kö­
zönség tombolt örömében, mikor egy-egy 
ének véget ért s a zugó tapsvihara müvé-- 
szet fényes sikeréről tett tanúságot. Volt 
komoly áhítatot keltő ének [„Tenebrae tac* 
tae sunt", „Diffusa est gratia“, „O esca via= 
torutn" . . . stb."], volt hangulatos magyar 
dal („Kapunk előtt a kutnál . . .*) volt vig, 
nevettető konzert, (Béka cantate.) A soroza= 
tot bezárták az „Üdvüzlégy Mária'' remek 
akkordjai. Mindeme örömet és élvezetet a 
mát jól ismert és általánosan kedvelt P. Fe- 
lician országos liirü énektanár. Frigyes tőr 
herceg udvari papja szerezte nekünk, alig 
egy heti készület után.

Az ünnepély többi pontjai közül kb 
emeljük Szalay Mátyás papnőv. hatásos sza= 
valatát, ki saját, ez alkalomra irt remek köb 
teményét adta elő. A fényes ünnepség a 
Kegyelmes Ur jóságos szavai és az őran­
gyala közös elimádkozásH után véget erve, 
a vendégek boldogan és megelégedetten 
távozlak haza egy kedves emlékkel gazda­
gabban.

Humillimus.

nem
hitetlen ember a husvét- 

nak?
A modern kor szinpompájának külső 

fényében játszódik le életünk, ahol zakatol 
a gyár, száguld az expreszvonat, robog a
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villamos és büszkén hasítja a levegő réte= 
geit az úszó aeroplán.

És mi örvendünk ennek — miért ne 
örvendenénk?

örvendünk a technikai vívmányainak, 
örvendünk az uj találmányoknak és nagy a 
reményünk, hogy ezen bámulatos eredmé­
nyek a jó és igaz megismerésére segítenek. 
Nagy a reményünk, hogy a dolgok olyan 
összhangban és harmóniában lesznek egy­
mással, hogy bennök a lélek fejlődési is= 
kóláját látjuk. Reméljük, hogy mindaz, ami 
a test kényelmére, a kuliura fejlődésére, az 
emberi nem javára szolgál, olyan lesz, hogy 
a lélek nem veszíti el örök célját, vagyis 
hisszük azt, hogy a testiekkel nem ütjük 
agyon a lelket.

Ez a mi hitünk — de vájjon most 
a véges, vergődő, fejlődőfélben levő embe= 
ri természet nem cáfol-e rá ezen szerény

hitünkre. Vájjon a kényelem karjai között 
kifejlődött hitetlen, modern lélek nem akar­
ja-e ráírni ezen meggyőződésünk tiszta 
lapjára; hogy nincs igazunk. Nem veti e el 
a természetfölöttit és elmerül a természetbe, 
a művészetbe Elmerül nemde a virágos 
mező tündér illatába, örvend az erdő fái 
alatt szerényen meghúzódó ibolyának. El­
telik lelke a madarak édes melódiájával. Le­
ül a föld gyomrából kibugyogó és feny­
vesektől körülvett friss forrás mellé — iszik 
belőle. — S mint érzéketlen tuskó tovább 
megy. Aztán az égre tekint, bele akar nézni 
a napba, de nem tud, mert sugarai elvakit- 
ják. Tollat ragad, himnuszokat zengedez a 
hold szépségéről, jóságáról, a felhők közöt­
ti bujdosásáról. És itt nem áll meg, tornyot 
épit, távcsövekkel felszereli s a csillagok 
járását, formáját, útját kezdi kiszámítani. És 
sikerül. Megkezdi a tudományos kutatást,

A báránybőrbe bujt farkasok.
Schwimmer Róza és Stritt-Bacon Mária.

A kathoíikus nőegylet figyelmébe!
(F. M.) Csütörtökön este a vá= 1 

rosi tanácstermében Stritt — Bacon 
Mária tartott előadást a nők választó; 
jogáról. A közönség a szászok és a 
zsidók közül kerültek ki. Kathoíikus 
urhölgyeket nem lehetett észrevenni a 
társaságban.

Az estét Schwimmer Róza, az is­
mert szabadgondolkodó és feminista 
agitatornő nyitotta meg. Majd Stritt Má= 
ria, ez a nemzetközi feminista nővigéc 
beszélt a nők választójogáról. Ismer­
tette a külföldi nő választójogi moz; 
galmakat. A két órás beszéde után 
egydxét felszólalás is volt, akik a nők 
választójoga mellett foglaltak állást. 
Schwimmer Róza zárta be a felszóla­
lások sorát.

A felületes szemlélő ezt látta, ha 
az előadást végig hallgatta. Nekünk 
azonban, akik jól ismerjük Schwinv 
mer Rózát és Sritt Máriát, a feminista 
mozgalom e két ügynökét, más szem= 
mel kell néznünk a történteket.

Schwimmer Róza szabadkőműves 
elsősorban. Aki a „Kelet“ ciiníí folyó­
iratot és a szabadkőműves feminista 
sajtót figyelemmel kiséri, sőt Schwim­
mer Róza Írását is ismeri, azelőtt tisz­
ta dolog, hogy ez a „Nagyságosasz; 
szony“ vigéc, a kereszténység elleni 
agitátióban a legelső frontban műkö­
dik. A vallást mint a nők egyik el= 
nyomatásának egyik okát jelzi német­
ből fordított és átirt munkájában, amely 
d nőkérdésről szól. Összemértük már 
egyszer fegyvereinket más városokban 
Schwimmer Rózával. Ismerjük zúzáját 
máját is.

Csodálatosan azonban a tegnapi 
beszédjében ezt a valláselleni termé; 
szelét nem mutatta ki, sőt oly jámbo= 
rul beszélt, hogy bizony félrevezette 
az egész hallgatóságot. Sőt annyira 
ment beszédében, hogy máskor is 
meglátogat bennünket, amikor a nők 
helyzetét más oldalról is megvilágítják.

Ügyes taktika. Először megnyerni 
a nőket és aztán beadni nekik a val­
lásról, a családi eleiről szabadkőmű­
ves tanaikat.

Kezdődik városunkban is lassan 
már ez a küzdelem, amely minden 
városban bekövetkezik. A keresztény 
világnézetet minden oldalról kezdik 
aláásni. Az alsóbb néposztályokban 
a szociáldemokraták, a felsőbb társa­
dalmi osztályokban a szabadkőmlive= 
sek, a nők között a feministák, akik­
nek a lelkűk Schwimmer Róza. A fe­
ministák ezzel megtették városunkban 
az első lépést, amelyet követni fog 
számtalan más. Most még szépen, si­
mán. Később támadva, mihelyt gyö; 
keret vert a tanuk.

Ezt meg kell előznie a keresztény 
társadalomnak. Itt elsősorban a kath. 
nőegyesületnek és oltáregyesületnek 
kell sorompóba lépnie. A nőkérdést 
meg kell világítani a kereszténység 
piedesitáljáról. Állást kellfoglalnia a 
nőkérdé: t érintő sok kérdésben. Itt a 
tizenkettedik óra, hogy ebben a do­
logban is a cselekvés terére lépjünk. 
Minden elmulasztott pillanat bűn, min­
den percnyi habozás súlyos hiba a 
kereszténység örök tanai ellen.

tanul, próbál, tervezget, kísérletez és azzal 
koronázza meg munkáját, hogy amit szemei­
vel nem lát, az nincs. Igyekszik megpazda 
godni, rajong az előkelőségért, fejét met­
szi a címért, bejárja az egész világot s az 
adósság kötelével fonja körül nyakát. Töm= 
jénez a fény, pompának divatnak; dicséri a 
hatalmat és nagyságot, ha vér áldozat áráa 
is van megszerezve. Idegeskedik allelujá* 
husvétunk reggelén a harangok örvendetes 
zúgása miatt és azt mondja, hogy a hit 
babona.

Oh szerencsétlen, mennyire le vagy 
nyűgözve, a világi dolgok múlandó rögé; 
hez. Azt hiszed talán, hogy az élat arra va­
ló, hogy a világban levő összej kitünteti 
jelvényeket a melledre rakd. Mikor úszik 
lelked a természetben s annak szinpompája 
egészen elbájol, nem gondolsz=e egy Ta- 
remtőre, aki azt mondja: élvezd ezt a szép 
világot, amit én adtam, de ismerd el egy 
szersmind végtelen hatalmamat. Látod mi 
nem vagyunk érzéketlenek az Isten szavai 
iránt, ő azt mondta, hogy meggyőzte a vi= 
lágot és mi gyermeki szívvel hisszük, ót 
láttuk meghalni a keresztfán s a bánat köny- 
nyei törnek ki szemünkből, ót láttuk, hogy 
föltámadt és ennek örömére még ma is 
megünnepeljük emlékét, ó azt mondta, hogy 
Ura az élőknek, holtaknak, égnek, földnek, 
csillagoknak és nekünk és mi ezért végte­
lenül imádjuk, óh mennyire mások vagyunk 
mi. Nem irigyelsz-e ?

czj.

Ä magyar s
panipar válsága

Magyarország vegyészeti iparának !eg= 
fontosabb ági, a magyar szappanipar vál= 
Ságba jutott. Az történt vele, ami más ipar­
ágaknál sem szokatlan dolog, h.;gy egy 
nagytőkés vállalat irtó hadjáratot indít elle= 
ne és minden eszközt felhasznált arra, hogy 
ezt az őrségi iparágat teljesen tönkretegye 
és annak romjain azután szabadon gondol; 
kodhassék.

Ilyen törekvést láttunk legutóbb a pet 
róleumban, ahol egy amerikai vállalat addig 
fenyegette tönkretétellel a termelőket, mig 
az osztrák kormány a dolgot megsokalva, 
közbelépett és a konkurenciának a belföldi 
ipar érdekében véget vetett.

A magyar szappanipar helyzete annyi; 
val nehezebb, mert az ő konkurense oszt; 
rák cég s ellene a jelenlegi viszonyok mel­
lett kormányintézkedéssel fellépni lehetetlen. 
Itt csak a magyar társadalom és magyar ke= 
reskedelem segítsége lehetséges. Az, amit a 
magyar szappanipar a magyar kereskedés 
lemtől kér, igen kevés, csak annyi, hogy 
ne szegődjék gondolkodás nélkül, csupa 
kényelemszeretetből az ő ellensége szol­
gálatába, ne üljön fel reklámjának, mely 
nagyrészt tartalmatlan, üres frázisnál nem 
egyéb, sőt a közönség megtévesztésére is 
alkalmas, azt a valóságnak meg nem felelő 
tényt hangoztatva, hogy csak az illető gyár 
áruja jó, ezzel ellentétben a többi „közön; 
séges" áru nem jó. A magyar áru a soka 
reklámozott szappannál jobb vagy legalább 
is vele egyenlő minőségű úgy, hogy nem

ífl
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szükséges Ausztriába menyünk azért hogy 
jó árut kapjunk.

Hogy a dolgok odáig fejlődtek, ahol 
ma vannak, abban egyenlően hibásak a 
gyárosok, a kereskedők és a fogyasztó 
publikum.

Mikor a gyanútlan magyar szappanipar­
ra villámként lecsapott az osztrák nagybank 
által financirozolt gyár konkurenciája, mikor 
ez a gyár gyártmányát úgyszólván ingyen 
dobta a piacra, akkor a magyar szappan: 
gyárosok egy része, különösen a kisebbek 
olv módon próbáltak védekezni, hogy sb 
lányabb minőséget gyártottak. Rossz mód­
szer volt. Hamar belátták ezt a gyárosok 
is és más útra tértek: üzemeiket modernN 
zálták, a melléktermékeket haszonositották 
és már évek óta sikerrel tudják Hallani a 
versenyt, de nem az indolencia és ellen­
szenv ellen.

Hiba terheli a kereskedőket is, hogy 
eleinte a nekik szinte ódaajándékozott árut 
megvették. Azért őket gáncs nem érheti. 
Senkinek sincs joga követelni a kereskedő: 
tői, hogy bármi címen lemondjon arról, 
hogy termékeit olcsón beszerezhesse.

Ma azonban más a helyzet. A magyar 
szappanipar abban a helyzetben van, hogy 
olyan árut, mely az osztrák cégével egyen: 
rangú, épp olyan vagy olcsóbb árun tud 
adni, mint konkurense. Ma azonban sok 
kereskedő arra az álláspontra helyezkedik, 
hogy az osztrák árut kell tartania, mert a 
közönség azt kéri a reklám következtében. 
Azt azonban nem gondolja meg, hogy ő 
maga is hozzájárul a közönségnek ilven 
hazafiatian irányban való befo!yásolásá= 
hoz.

A mai sivár helyzetben az első lépés 
az orvoslás felé a soproni kereskedelmi és 
ipái kamara részéről történt.

A kamara felszólítja a kereskedőket, 
hogy szappanszükségleteiket hazai gyáro­
soknál fedezzék.

A soproni, leginkább német ajkú kerti: 
let kereskedői megfogadták a kamara fel= 
hívását és az idegen árut lehetőleg kiszo= 
ritják üzle.eikből. A cseh kereskedő nem 
engedi boltajtajára kifüggesztem! a német 
gyár reklámjait. Épp csak bennünket nem 
érdekelne egy virágzó iparágnak tünkre: 
tétele.

Szombat

Róni. kath. Hermenegild 
Protestáns Hermeneg.
Gőr. k. Hipáz niárc. 31 
Nap kél 5 ó. 17, ny. 6 ó. 44.

Püspök urunk, mint részvéttel érte= 
sültünk, gyengélkedik és az ágyat kénytelen 
őrizni. Olvasóink imáit kérjük, hogy mentői 
hamarább visszanyerve egészségét jó püs= 
pök atyánk folytassa apostoli munkáját.

Személyi hir. Balázs Ferenc főespe­
res, kolozsvárszenlpéteri plébános, az er: 
délyi státus igazgatótanácsának tagja vá= 
rosunkba érkezett.

Halálozás. Lovag Puscariu Gyula ny. 
táblabirót, ki 57 éves korában Budapesten 
meghalt, tegnap temették el Tőrcsváron.

Kongregánisták. Vasárnap délután 
3 ó. gyűlést tartunk kápolnánkban.

Prézes.

Éitekezlet. A német oberammergaui 
passziójáiék mintájára irt Jézus élete és ha­
lála darab előadása érdekében pénteken este 
6 ó- értekezletet hivott össze plébánosunk. 
A eredményről jelentést még nem tehetünk, 
de ha sikerül az előadásra szereplőket ta= 
lálni, előre is gratulálhatunk a sikernek. Más 
nagyobb városban páratlan sikerrel adták 
elő. A nagyobb szerepeket különben hi= 
vatásos színészek játszák, csak a többi sze­
repeket játszák műkedvelők, ha Brassóban 
erre vállalkozni fognak. Erősen hisszük, 
hogy mi nálunk is akadnak lelkes szivek, 
kik a közjóért tenni fognak.

^Adományok. (Koszorú megváltás).
: Hornung Gusztáv és nej:, Pawelka Albert 

néhai Kellemen Ferenc emlékére 10 — 10 
koronát adományoztak koszorú helyett a 
betegápoló nővérek alapjára. Taschek Gyula 

I Ped>g a harangalap javára 4 kor. Isten fi- 
5 zesse meg!

Méhészeti tanfolyam. Az okszerű 
mellé zet ismertetése és terjesztése céljából 
az „Erdélyiészi Méhészeti Egyesület“ ko­
lozsvári méhészeti telepén a folyó évben 
is fognak méhészeti tanfolyamok tartatni. 
Még pedig 1. és 2.-ik tanfolyam földmives 
kisgazdák részére május hó 2—19, illetve 
május hó 22 junius hó 8; 3-ik tanfolyam 
vasúti alkalmazottak részére junius hó 10— 
27 terjedő időben. Pályázati kérvények a 
a m. kir. földmivelésügyi miniszterhez nyúj­
tandók be. A hallgatók 3 kor. napidijban 
részesülnek.

Művész estély. Április hó 13=án 
szombaton és I4 én vasárnapon este az 
Iparegylet (Gewerbeverein) nagytermében 
terített asztalok mellett művész estélyt tarta­
nak- Az estélyen Polizár Miklós tárogató, 
Hardt Emma és Türle Mici énekesnő, Ba- 
lányi János cifera és filome/a s Wächter 
Hugó zongora művészek lépnek fel. A 
szünetek alatt a párizsi zenekar gondosko­
dik szórakoztatásról. Kezdete este 8 órakor. 
Belépti dij 1 korona. Az élvezetesnek Ígér­
kező estélyi olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Állategészségügy Az alispáni hiva­
talhoz érkezett jelentés szerint Földvárt a 
lépfenc megszűnt.

Mikor lesz az ipartestületi közgyü--
léí? A tegnap este tartott elöljáróság! ülé­
sen elhatározták, hogy a nagy zaj miatt 
március hó 17-én elnapolt közgyűlést, az uj 
alapszabályok megérkezése után tartják meg. 
Egyben utasították az ügyészt, hogy az 
alapszabályok elfogadását sürgesse a mi­
nisztériumnál.

A Népszövetség választmánya szom: 
baton este 8 órakor a rajzteremben gyü= 
lést tart. Tárgya: a népszövetségi kurzus 
megbeszélése és végleges megállapodás 
a program inban.

Parcellázó püspök. Szombathelyről 
jelentik: Gróf Mikes János szombathelyi 
püspök hívei iránt való szereidéről és ki­
váló szociális érzékéről tett tanúságot azzal, 
hogy ujperinti gazdaságában 200 holdnyi 
szántóföldet engedett át a kisgazdáknak bér­
be. Csitáry Béla, volt orsz. képviselő ve­
zetésével most folyik a kisgazdák közölt a 
bérlőszövetkezet megalakítása, amely az 
Országos Központi Hitelszövetkezeihez csat­
lakozva nyújt garanciái a tagok érdekeinek 
megvédésére. Az uj püspök más módokon 

| is szándékozik híveinek gazdasági érdekeit

fölkarolni és jelen lépése is osztatlan öröm 
mel találkozott.

Madarak védelme. Mivel igen sek 
panasz érkezett a földmivelésügyi miniszle: 
riumhoz, hogy az ország egyes vidékein a - 
madarakat védő és a madártojások elszeié- 
sét tiltó rendelkezések dacára a hasznos 
szárnyas vadakat pusztítják és különösen 
ezek tojásaiból eladás vagy kiköltelés révén 
üzletet folytatnak, amivel az egyaránt érde­
kes és értékes vadfajokat helyenként immár 
teljesen kipusztitotlák, a minszter újabb ren 
deletet bocsátott ki. A rendelet felszólítja az 
ország valamennyi törvényhatóságát, hogy a 
már eddig kiadott miniszteri rendeleteket a 
közérdek megóvása érdekében a legnagyobb 
eréllyel és figyelemmel hajtsák végre és uta­
sítja, hogy a legnagyobb szigoiral hassanak 
oda, hogy a tojáslopások, azokkal való üzér­
kedések, illetve azok szállítása és bárminő 
módon történd forgalombahozatala megaka- 
dályoztassék és azok elkövetői és az elkö^ 
vetésben részes tettestársak is a náluk talált 
bibictojások, vagy egyéb vadtojások elkob: 
zásán kívül a legszigorúbb büntetéssel Buj­
tassanak. A tojásgyüjtésre kiadandó hatósági 
engedélyeknél nagy óvatosságra inti az ille­
tékes hatóságokat és a kérelem indokainak 
szigorú megvizsgálására utasítja.

A katonák ellátása. A hivatalos lap 
közli a honvédelmi miniszter körrendeletét 
a vármegyei és városi törvényhatóságokhoz 
a melyben megállapítja, hogy mennyit fizet 
a katonai kincstár a közös hadsereg és 
honvédség legénységének átvonulása alkal­
mával a szállásadók által kiszolgáltatandó 
étkezésért az 1912. esztendőben. Ez az ösz= 
szeg természetesen nem egyforma.

A legnagyobb zsidó város, New- 
yorkból jelentik: A legutóbbi népszámlálási 
adatokból kiderül, hogy a világ legnagyobb 
zsidó városa — Newyork. Valóságos zsidó 
metropolis ez, mert Newyork izraelita val- 
lásu lakossága meghaladja a kilencszázezret. 
Ebből a megdöbbentő nagyszámból több 
mint kétharm idrész jut az orosz zsidókra,

I a kik az oroszországi zsidóüldözések elől 
menekültek ide. Harminc év alatt, 1881401 

I máig. kerek hatszázezer orosz zsidó ván­
dorolt he és települt meg Newyorkban. 
Nem telik tiz évbe és Newyork zsidó fele=

I kezetii lakosságáéi éri a milliót.

Osztrák lióiabda. Azelőtt a svájci hó= 
í labdák próbálkoztak nálunk, amíg azután a 

magyar hatóságok útját nem állották az ilyen­
fajta csalásoknak. Most egy ilyen bécsi cég 
árasztja I az országot felhívásokkal, amely« 
ben a hólabda reneszej szerint 1 K. 50 f.« 
ért kínál egy pár cipőt. Ezt a jó üzletet 
M. Schöngut (Bécs. III. Marxengasse 38). 
cég kínálja annak, aki egy lörzsszelvényt 
vesz 1 50 K. ért és ezenkívül még rábeszéli 
három barátját, hogy mindannyian utánvé­
tellel 450 K.-ér értékben 3 ilyen szelvényt 
vásároljanak. Szóval ez a derék kereskedő 
ad egy pár nagyon rossz cipőt és bevéte­
lez ennek fejében 18 koronát!

Mulatozás közben. Jón Matoju rozs» 
nyói lakós tegnap es'e Jón Bersán ugyan= 
csak rozsnyói lakossal mulatott egy ottani 
korcsmában. A kedélyes baráti beszélgetés 
csakhamar vitává, majd verekedéssé fajult 
át. Verekedés közben Bersán Matojut a 

I földhöz vágta s kezére lépett, de oly sze-
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rencséllenül, hogy Matoju alkarja eltörött.
A szerencsétlen embert a brassói közkór­
házba szállították. A vizsgálat megindult.

Kanonok! kinevezések. A király már= 
cius 24-én kelt legfelsőbb elhatározásává. 
Sebestyén Mózes udvarhelykerületi espe.est, 
zetelakai plébánost és dr. Fejér Gerő szent 
széki ülnökül, egyházmegyei igazgató-tana- 
csi előadót az erdélyi gyulafehérvári székes- 
káptalan Ib. kanonokjává kinevezte. A királyt 
kinevezést a hivatalos lap egyik legköze- 
ebbi száma fogja közölni.

Talált pénztárca A posta és igazság­
ügyi paloták között papírpénzt tartalmazó 
pénztárca találtatott. Jogos tulajdonosa át­
veheti a rendőrségen.______ __________ _

Táviratok.
Zágráb ápr. 12.

A horvát szerb koalíció legfőbb tá­
masztékát és bátorságát a magyar parlament 
zavargó elemei szolgáltatják. A koalíciónak 
*ég semmi határozott tervei nincsenek a 
magyar képviselőházban követendő akció­
ra vonatkozólag.

Budapest április 12.
A munkapárt és a kormány megerő­

södve került ki a kabinettkrizisből. A Kos- 
suthpártból néhányan az obstrukcióhoz csat­
lakoztak, a nagyobbrész továbbra is távok 
tartja magát attól. A tegnapi pártértekezlet 
szabadkezet engedett a párttagoknak.

A Justhpárli tagokat további hacra lelke: 
sitette Justh Gyula : a párt becsülete köve= 
leli a kitartást mindaddig, mig a kitűzött 
célt el nem érik. A horvát kérdésre vonat­
kozólag a kiküldött bizottság fogja megfen 
vezni a párt álláspontját.

Budapest ápr. 12.
A képviselőház a megnyitás előtt na­

gyon látogatott volt. Mikor Návay elnök fél 
10 óra tájban megjeleni 25 Justhpárti külön­
féle elmen a napirendhez kért szót, mit Justh 
elutasított. Majd sürgős interpelációi címen 
kérték Justhot.

Az ülést fél 11 órakor nyitotta meg. 
Bejelentette a komáromi választás eredmé­
nyét, melyen zaj keletkezett. Lovászy sza­
badságkérésére 20 képviselő névszerinti 
szavazást kéri. A szavazás folyik._________

Fe el6s srerkesüó: Dr. Kölcze Károly.
Ffiszerkes'tő: Frühvirtti Mátyás. 

“zerk-szt8: Bussek Béla.
Kiadja: Ä Brassói Népszövetségi Takarék 

és Hitelszövetkezel.

■

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a
Pénzügyi-palotában levő

it-'elleüvirl oldal, a máv. fogy*57tisi szövetkezet- 
tel szemben. :<

mészárszékemben
naponta

friss, elsőrendű 
marha» dlsinóhúst

mérek lei.
|. r. marhahús . . t K. 44 52 ig
Sertéshús ......................1 K. 36.
Bárányhús ....-■ 1 k. 5—
Bornyuhús . 1 K 36 1 K. úl-ig.

A nem fogyasztási szövetkezeti tagok is 
beszerezhetik nálam a hússzükségleteiket. 

A „Népszövetség“-! tagok szives pártfo­
gását is kérve vagyok

kiváló tisztelettel 
KÁDÁR MIHÁLY

JELLEMEN pERENCZ
._: gyógyszertára : —:

a »Fehértemplomhoz»

Brassó, Bíolostor-is. 8.
Ajánlja kitűnő, saját készitményü 

eredménnyel biró :

Venus szappan ■ 1
Vénus Poudre ... J doboz 1.20 fill.
Petroline hajszesz . . 1 üveg 2. kor.
Nagy választék különlegességekben ásvány­

vizekben és parfümökben.

BARTHELM1E GYÖRGY
Brassó, Kapu utca 41

‘íy£r: -Sí

KAPHATOK jutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

r c s zi eifizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
h.ijrok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca Ó9.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

A „Római Császár“ vendéglő
borkimérésben (Árvaház-U. 3. 5Z..> kitűnő

sas BOROK
kaphatók. — Elismert jó konyha!

Varró-, számaió-, összeadó-, diktáló-, Írógépek 
villany- és phizikai szerek, irodagépek és különleges­

ségek üzlete.
A legnagyobb Írógépek és kütönlegessegek 

raktári . , .
írógép -iskola.

Telefon 3K0 Telefon 3*0

„KORONA“
szálloda

— |é$zvénvtá|sa$ág Brassó.
Első rangú szálloda.

100. a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására a lkai 
más Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kát Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. Iro 
és ' olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
1 - ■ Hó. Sötétkamra fény
„epeszea .««.*• — ^oba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobiljai age 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-iéle bel- és külföldilap es ke- 

■es folyóirat. Nagy billiárd-s/oba. látszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
norok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lat- 
vánvosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem 

zetközi-élkek Pilseni-, bajor és angol sörök.

Mäder János
igazgató

I

Sir kő raktár « mindennemű
kőfaragó vállalat

HERZÜM FERENC és KÁROLY
Vasut-utca 58 B. A M. á. v. állomás koselében.

Állandó nagy raktárt tartunk: kész sirkövekben fehér márványból,
: laborador, fekete svéd gránit, syamt, trachit es homokkohol.
Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, ^'ack'tá.S?„k7:|!’ü^k 
helvezést úirv helyben, mint vidéken is. Megrendelő. r •
mindenféle kőfaragó munkát kicsinyben és nagyban, bármely ■ 

: zai köböl, vagy márványból.
Saját kőbányával rendelkezünk. Olcsó, valamint pontos kiszolgálás

:: mellettbárkivel versenyképesek vagyunk.
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Ffentschel Brassó,


